
588 massó, Nagy- sCzérna-uteza sarkán 
[ p F. utorraktára fölött, 1. em. 

zerkesztő hétköznapokon délelőt 
m 9 -11 óra között, 
lonya nester-utoza 825. sz. a., 

9 olninden lélután alálható 

4 lap szellemi részét illető min- 

den közlemény, valamint 
előizetési pénzek és hirdetések 
pérmentesen de küldendők 

kéziratok vissza nemi adatnak 

Polit 
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brassói és rzsébetvarosi kir. törvényszékek s ezekhez tartozó brassói, 

ikai, társadalmi, közgazdászati, közművelődési és szépirodalmi lap. 
Az E. M. K. HE. brassó- s nagy-küküllőmegyei választmányának hivatalos közlönye. 

fogarasi, hosszufalusi s zernesti, licső-szentmártoni, erzsébetvárosi hosszuaszói, kőhalmi, medgyesi, nagy-sinki, segesvári s sz 
ágothai cir. járásbiróságok hivatalos hirdetoje 

.postán küldve.. 
Egész évre 7 frt, félévre g rt50 kr 

negyedévre 1 frt 80 kr. 
Külföldre egész évre 20 frank. 

IRDETÉSEK DÍJA: 
4 hasábos gármond-sorhelye 5 kr(1–10 se 
helye 50 kr.) Nagyobo és többszöri hird 

téseknél kedvezmény. 
Minden egye hirdetés bélyegdij: 30 k 

Nyilt-térsora 10 kr. 

Hirdotósek és nyilt-tér előre üzetendő 

MEGJELENIK HETENKÉNT HÁROMSZOR: KEDDEN, CSÖTÖRTÖKÖN s SZOMBATON. 

álrdetések felvetetnek: Brassóban a kiadóhivatalban; Budapesten: Lang Lipót, Hadsenstein s Vogler Jaulus), Dulkes 
stársa, Haasenstein és Vogler Otto Maasz), Schalek Ilenik, Oppelik Alajos, Dukes M.; Berlinben: Rudolf Mosse; Frankfurtban: Daube G. L. s társa hirdetésiirodájában. 

Mezei, Goldberger A., Eekstein Bernát; Bécsben: Daube 

7-ik szám. Brassó, Csütörtök, óktóber 11-én. IV. évfolyam 1988. 

Előfizetési felhivás 
a 

„BRASSÓ 
czimü 

politikai, társadalmi, közgazdasági, közművelődési és 
szépirodalmi lap 

IV. évfolyamának utolsó negyedére. 

Lapunk október hó elsejével az utolsó negyed- 
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tam önt. 

S midőn e szavak hallatára a. hadnagy ajkain 

boldog mosoly jelent meg, hozzátette : 

- Ön nem is egészen idegen előttem; az öreg 

Gertrud sokat beszélt nekem arról, hogy ön mennyit 
. .. 

tesz azért az öreg asszonyért. Tudom, hogy ön igen jó. 

be lépvén, ezennel uj előtizetést hirdetünk. Eddigi t. 

előfizető nket kérjük tisztelettel: sziveskedjenek előfize- 

téseiket megujitani, minthogy lapot csak ugy küldhe- 

tünk, ha az előfizetési dijak rendesen beküldetnek. 
A hazafias ügy iránti tekintetből kérjük lapunk 

szives terjesztését. v 

Előfizetési árak: s 
Negyedévre (október–deczember) 1 frt. 80 kr. 
Külföldre negyedévre . 5 frank. 
Az előfizetések legczélszerübben postautalvány- 

nyal küldendők a ,Brassó- kiadóhivatalába. 
Kivánatra bárkinek mutatvány-számmal készsé 

gesen szolgálunk. Gyüjtőknek 5 egyszerre beküldött 

,előfizető után tiszteletpéldánynyal szolgálunk. 

Mint eddig, - ugy ezentúül sem fogunk kimélni 

semmi anyagi áldozatot, csak kérjük a t. közönség b. 

tömeges előfizetését, mit remél 

a BRASSÓ- szerkesztősége és kiadóhivatala. 

A panszlávizmus. 
A kiewi ünnepélyek óta ismét nagyobb 

dimenziókat ölt közéletünkben egy kérdés és 
mozgalom, mely mint a dákórománizmus, év- 
tizedek óta sötét árnyat képez hazánk belpo- 
ltikai életében. Mindkettő államellenes. Amaz 
egy nagy Románia után sovárog, mely ter- 
jedjen egész a Tiszáig, hogy lehessen a román 

király czíme: ,a minden románok királya*; emez 
a muszka protektorátust keresi, mely egyesíteni 
volna hivatva Európa valamennyi szláv ele- 
mét, — természetesen egy még nagyobb orosz 

birodalom alatt. : 
Mindkét mozgalomnak megvannak mester- 

séges rugói. A dákórománizmust az erdély. 
részi oláhság, a görög-keletiek túlzó 
része képviseli. Kik ennek mandatáriusai, 
nem szorul ujabb ismertetésre. Román lapja- 
ink naponként önként megmondják. - A pan- 

szlávizmust a felsőmagyaroszági tótság, 

a lutheránusok képviselik. 

Nem becsüljük túl e mozgalmat, de nem 
is kevésre. Nem látunk komoly veszélyt egyik- 

ben sem. De igenis kóros állapotnak tartjuk 
mindkettőt, melyet megtűrni, belpolitikai szem- 
pontokból tiltja az állambölcseség. 

Az ágostai hitv. evangelikus egyház bá- 
nyai kerületének e napokban lefolyt közgyü- 
lése ismét szomoru példáit adta annak, hogy 
a kik a panszlávizmus eszméjét terjesztik, nem 
mások, mint lutheránus egyházi férfiak, papok, 
tanítók s felügyelők. 

Valóban szomoru jelenség, a mikor egy 
egyházkerület püspöke panszláv törekvéseket 
támogat holmi jutalmazásokkal, s még szomo- 
rubb, hogy egy egyházi felügyelő elmegy a 
kiewi ünnepélyekre, a nélkül, hogy hazajöve- 
tele után egyenesen exkommunikáltatnék min- 
den tisztességes társaságból. 

Mi ennek a következménye ? 
Az, hogy e hazafiatlan szellem abban a 

körben sokkal mélyebben harapózott el, mint- 
sem hinnők. Ebből pedig következik önként, 
hogy ennek a mozgalomnak alapjában kell 
szarnyait nyesni; hogy itt gyökeres orvosságra 
van szükség, mely alaposan kiábrándítsa a té- 
velygőket. 

Az ág. ev. egyháznak autonomiája van, 
mely biztosítja neki – mint minden más egy- 
háznak — az önrendelkezési jogot. Ez autono- 
mia keretén belül épen az egyháznak volna 
hazafias kötelessége oly orvosszerről gondos- 
kodni, mely lehetetlenné tenne jövőre minden 
ily gyalázatos űzelmet, de egyuttal megtisztí- 
taná a lutheránus egyházat ama szennyfolttól, 
mely a panszlávizmus alakjában rajta fekszik. 

Ez orvosság a nemzeti szempontoknak in- 
kább megfelelő kerületi beosztás és kikerekítés 
volna, melyet épen a bányakerületi közgyülés 
alkalmából más oldalról is hallottunk felvetni. 

Ne tűrje meg maga az egyház egyeteme, 
hogy az egyesek bűneért magát az összességet 
terhelje a vád; mert hiába, a közvélemény 
kérlelhetetlenül ítél a fölött is, kinek kezében 
a fegyver, melylyel az öldöklő vadat leterít- 
heti, de tétlenül nézi mégis, mint folytatja az 
pusztításait. 

Felvettetett az általános zsinat kérdése, 
mely hivatva volna az ország összes ág. ev. 

hitvallásu egyházait egyetembe egyesíteni, ép 
úgy, mint az összes hazai reformátusokat. En- 
nek első sorban az erdélyrészi lutheránusokra 
nézve volna nagy fontossága, mert tudvalevő- 
leg az erdélyi ág. evangelikusok — tizenegy 
brassómegyei egyházközség kivételével – egész 
külön kerületet képeznek, semmi néven neve- 
zendő kapocs nem lévén közöttük. Ezek is, 
azok is lutheránusok, de azért teljesen idege- 
nek egymástól. : 

Egészséges-e az ily alkotmány ? 
Nem. De helytelen állampolitikai szem- 

pontból is, mert a politikai uniót az egy fele- 
kezethez tartozó egyházak uniójának is kellene 
követni: a magyarországi összes ág. ev. egy- 
házaknak — a reformátusok mintájára — egy 
testet kellene képezni. 

Ez esetben sokkal könnyebb volna, fejét 
venni ama vakondoknak, melyek a panszláviz- 
mus alakjában aknázzák alá magát az egyházat. 

Igaz, hogy vannak az ág. ev. egyházban 
oly férfiak is, kik megragadnak minden alkal- 
mat, hogy ostorozzák e bűnös mozgalmak ve- 
zetői. Minden egyes alkalommal lépre került 
egy-egy ily bujtogató s izgató. Amde így min- 
dég egy-egy „martyr*-ral is több lesz s így 
a tűz – bár lángja nem csapkod ki — szép 
lassan csak mégis sziporkázik, sőt mind mé- 
lyebb és mélyebb rétegekbe terjed. 

Épen ezt megakadályozni, volna hivatva 
a zsinat, illetve egy uj, czélszerübb kerületi 
beosztás. M. L. 

Belföld. 
Brassó, okt. 10 (Az erdélyi szászok.) A ,Nem- 

zet-nek általunk is reprodukált czikkével foglalkozik 

a ,Pesti Napló tegnap érkezett száma. A ,P. N." 

nagyon furcsán fogja fel a dolgot, mert többek közt 
emlegeti ,azt az üldöző politikát és merev elutasitást, 

melyet a kormány a szászokkal szemben éveken át 

követett Valóban senki sem volna furcsább helyzet- 

ben, mint épen a ,P. N.*, ha komolyan venné valaki 
ezt az állitását s felszólitaná, mondja meg, miben 

allott az ,az üldöző politika"? E tárgyban külön 

czikk fekszik előttünk, melyet azonban tér szüke miatt 

csak szombati számunkban adhatunk. A Nemzet" 

mai száma is foglalkozik e czikkel. 

A ,„BRASSÓ TÁRCZÁJA. 
A mult árnyai. 

– Novella. - 

(5) (Folytatás.) 

Alfred fellélegzett. Tekintete melegebb, hangja 

csengőbb lett. Közelebb lépet Hedvighez suttogva mondá 

neki, hogy csak érte jött a hajóra, hetek óta nem 

gondol másra, csak reá, ő tette neki kedvessé csen- 

des otthonát. Emlékeztette, mint leste meg őt, mikor 

virágjait öntözé, a madarakat eteté, a dalra, mit egy- 

szer-máskor énekelt, mialatt ő az esti órákban abla- 

kai alatt állott. 

Elvin előbb egész csendesen s mozdulatlanul bá- 

mult maga elé a hömpölygő habokra, melyeket a hajó 

átszelt. Azután hirtelen reá emelte szemeit és csodá- 

san ragyogó tekintettel mondá halkan : 

— Nem egészen észrevétlenül; én gyakran lát- 

Az öreg Gertrud cseléd volt a hadnagy szüleinél 

s ő ennek évi járadékot fizetett, a nélkül, hogy ezt 

suttogták, hogy : ,tudom, hogy ön igen jóe, — akkor 

szive csaknem megrepedt örömében. Szive még inkább 

fellobbant s ő alig fékezhette magát, hogy térdre ne 

boruljon a kedves lény előtt. 
De e perezben Elvin anyja, ki unalommal hall- 

gatta a tanácsos hosszu előadását, hirtelen arra for- 

ditá fejét s megrémülve látta, mily bizalmas közelség- 

ben állott a hadnagy az ő leánya mellett. Rögtön ma- 

gához szólitá Elvint, figyelmessé téve egy szép romra, 

mely előtt elhaladának, miközben karjára füzte a le- 

ányt, hogy el se bocsássa többé maga mellől. 
Ámde az anya csak az ajkakat némithatá el; 

a szemek bőbeszédüségével szemben megszünt ha- 

talma s ime, épen anyja oldalán vésődött a leány szi- 

vébe — az első szerelem kábitó érzése. 

Bonnban anya és leány partra volt szállandó, 

hogy másnap reggel megmászsza a Sárkány-szikláte. 

A tanácsosék, kik meghatározott útiterv nélkül szall- 

tak hajóra, engedélyt kértek, hogy csatlakozhassanak, 

mig a fiatal hadnagy, bár Linkné haragos tekintetével 

majd keresztülfurta, meglepetést tettetve, kijelenté, 

hogy ocsodás véletlenségből az ő útiterve összevág 

a nőkével. 
Elvin anyja heves főfájást szinlelt, hogy a szál- 

lodába érve, azonnal visszavonulhasson leányával. – 

Megutálta s gyülölte a hadnagyot. Most bizonyos volt 

határozva őket követni, a mit azonban ő nem fog s 

nem akar tűrni. De hogyan távolitsa el? Ha megsérti, 

annál érdekesebb szinben fog leánya előtt állani. - 

Mig ezen töprengett, nem vette le szemét leányáról. 

Elvin, daczára a kedve-ellenes bezárkozottságnak s a 
szobában elköltött vacsorának, jókedvü volt. De az 

anyának feltünt, hogy egyetlen szóval sem érintette 

útitársuk nevét. Ez rossz jel volt. De megnyugodott, 

mikor lefekvés után néhány perczezel mély álomba 

szenderedve látta kedves leányát. Azt gondolá magá- 

ban, hogy egy izgatott kedély nem nyugszik meg oly 

hamar. 

Megnyugodva suhant ki tehát a másik szobába, 
halkan magára huzva az ajtót. 

Most azonban Elvin felnyitá szemeit. Csak szin- 

lelte a mély álmot, hogy félrevezesse anyját s egyedül 

maradhasson. Hogy is gondolhatott volna álomra e 

felséges nap után, mely mint elmozdithatlan határkő 

állott a tegnap és ma közé! A kertből felhangzott a 

fülemile dala, mig az ő szive hangosan dobogott, — 

Mily szivélyesen bucsuzott el tőle ő a lépcsőkön! ... 

Mily melegen szoritá meg kezét! Éreznie kellett, hogy 
ő viszonozza a kézszoritást. És mily sóvárgó tekintetet 

vetett utána! 

Elvin nem volt képes ágyában maradni. Szive 

oly hevesen dobogott, majd megrepedt boldogságában. 

valami érdemnek tartaná. De a mikor e kedves ajkak felőle, hogy ez számításból jött velők s hogy el van Hallgatódzott, vajjon anyja alszik-e már. Az egyenle-
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Külpolitikai szemle. 
Brassó, okt. 10. 

Pétervári jelentések szerint az orosz sajtóban 
egyre erősebben nyilatkozik az az aggodalom, a me- 
lyet a bécsi udvari ebéden elmondott pohárköszöntők 
Oroszországban mindenfelé keltettek. A lapok nyiltan 
kijelentik, hogy reményeikben csalódtak; sajnálkozá- 
suknak adnak kifejezést, hogy a kinálkozó jó alka- 
lom elmult a nélkül, hogy Oroszország Bulgáriára vo- 

natkozó reményeiben erősödhetett volna. 
A eBud. Corr. hivatott oldalról nyert értesü- 

lés alapján kijelenti, hogy a bolgár kérdés a német 
császárnak monarchiánkban való tartózkodása alkal- 
mával megbeszélés tárgyát semmi irányban nem ké- 
pezte. 

Az orosz hadügyi kormányzat még mindig azon 
buzgólkodik, hogy Oroszország keleti kormányzóságai 
ban az erőditések egész rendszerét kiegészitse és töké- 
letesitse. Mivel a porosz határ mentén kevesebb az 
erősség, mint az osztrák határ felé, azért most főleg 
az előbb emlitett határ megerősitésére forditanak ki- 
váló gondot. Ossovice helység, ha a tervbe vett mun- 
kálatok elkészülnek, elsőrangu megerősitett táborrá ala- 
kul. Azonban az osztrák határ közelében is nagyban 
folyik a munka. Novoje Georgjevskban jelentékeny 
földmunkálatok készülnek. Az hallatszik, hogy ez erős- 
ség 200 uj ágyut kap. 

Vilmos császár pénteken d. e. 10 órakor tesz 
átogatást a Vaticanban. A duirinálból a porosz kö- 
vetség épületéig olasz udvari kocsin megy, innen pe- 
dig a Vatikánba német udvari diszkocsit használ, mely 
már Rómába érkezett. Daezára, hogy a pápa fölaján- 
lotta Vilmos császárnak saját kocsiját, a német ural- 
kodó Berlinből oda szállitotta udvari diszfogatát. A 
császár tehát teljes pompával megy a pápa palotájába, 
mig annak idején Frigyes trónörökös, az akkori bibo- 
ros államtitkár óhajának megfelelőleg, bérkocsit hasz- 
nált. A Vatikánba a fogadtatásra minden diplomatiai 
képviselőt meghivtak. A pápa a császárt dolgozó szo- 
bájába kiséri, mire megtörténnek a bemutatások s 
aztán a császár megtekinti a muzeumokat s fölmegy 
a Péter-templom kupolájába. Az emléktábla, mely a 
császár látogatását lesz hivatva megörökiteni, hir sze- 
rint a császár jelenlétében fog a templom kupolájába 
bevakoltatni. 

A franczia kormány kebelében differencziák me- 
rültek fel az alkotmány -revisio tárgyában. Hire jár, 
hogy ennek következtében a kormány kebelében vál- 
tozások lesznek. Hir szerint Floguet helyébe Goblet 
lépne. 

Milán szerb király a kormánynak a törvényes 
rend föntartása érdekében előterjesztett inditványa 
fölött csak akkor fog határozni, ha visszatér az or- 
szágba. a mi 8-10 nap mulva következik be. A ki- 
rály nem fogadta el a kormány által a kivételes álla- 
potok elrendelésére vonatkozó javaslatokat. Garasanin 
arra kérte az uralkodót, engedje meg neki, hogy az 
ellene több oldalról fölhozott vádakra vonatkozólag 

tes lélegzetvétel meggyőzvén róla, hogy anyja nincs 
ébren, halkan felkelt, odalépett az ablakhoz, forró 
homlokát a hideg üveghez nyomva. A csillagok fénye- 
sebbeknek tetszettek neki itt, mint otthon s ő azt 
vélte, hogy soha ily bűvölő éjszakát nem látott. Hir- 
telen azonban összerezzent. Lenn a kertben, melyet 
az étteremből kihatoló fénysugár megvilágitott, sétált 
az a férfi, ki szivének bálványa lett, karján Olga nagy- 
ságával; nevettek és beszélgettek. 

Soha sem ismert érzés fogta el erre Elvin szi- 
vét. - E percz megfosztotta ifju szivét minden bol- 
dogságtól. 

Egy ifju sziv teljes aggodalmával gondolt most 
a viszonzott kézszoritásra, őszinte szavaira s tekinte- 
tére, melyek elárulták e férfiunak az ő vonzalmát, s 
remegve a gondolattól, hogy most fölötte kaczagnak, 
elhatározta, hogy reggel büszkébb és tartózkodóbb 
lesz. Talán épen arról beszé"t most e szép asszony- 
nak, mint hóditotta meg a gyermekesen kis leányt; 
talán ennek is oly szép szavakat mond, mint néhány 
órával ezelőtt neki mondott? 

Akaratlanul is elfödé arczát kezeivel, azután 
visszatért ágyába. De az álom kerülte szemeit s ő egy 
pillanatra sem hunyta be azokat. 

Szegény leány nem ismerte azon társadalmi kény- 
szert, mely lehetetlenné tette a hadnagynak, hogy ki- 
vonja magát az élénk kedélyü nő társaságából, ki 
mulattatni akart általa. Pedig Alfred is megkönnyeb- 
bülten lélegzett fel, mikor végre szobájába érve, át- 
engedhette magát gondolatainak. Alig tudta már, hogy 
mit beszélt Olgával. Előtte csak az a szelid, hájos le- 
anyarecz állott, mely őt ugy elbüvölte. 

(Folytatása következik.) 

—
 

lyeknél kut épitése kötelező feltételül tüzendő. 

tisztázhassa magát és igazolhassa eljárását, de a ki- 
rály hidegen visszautasitotta kérelmét. A király ebbeli 
óhaját, hogy Garasanin hagyja el az országot, Mijato- 
vics által minden félreértést kizáró módon ismételtette 
Garasanin előtt, ki meglátogatva Mijatovicsot, hossza- 
sabban értekezett vele. A király előtt nemcsak Gara 
ssanin lett kegyvesztetté, hanem állitólag a haladópárt 
több más kiváló tagja is, kik s fölfödözött cselszövé- 
nyekhez közel állottak. 

Simlából f. hó 8-áról következőt jelentik: Mac 
Cueen tábornok a harmadik hadoszloppal, tegnap a 
fekete hegység mögött elvonuló hegyhátra érkezett, 
hol kemény küzdelme volt az ellenséggel. Három em- 
ber halva maradt a hareztéren, kettő megsebesüls, egy 
hadcsapat portyázása alkalmával az ellenség által he- 
ves tüzeléssel támadván meg, három halottat vesztett. 

Tüzrendészeti kormányrendelet. 
II. Fejeset. 

Megelőző tüzrendészet. 
Tüzvész kitörése és terjedése ellen legbiztosabb 

óvszer lévén a helyi viszonyokhoz mért jó és szilárd 
épitkezés, addig is, mig ez irányban törvény utján 
történhetik gondoskodás, megfelelő épitkezési szabály- 
rendelet alkotandó. 

Rendezett tanácsu és törvényhatósági joggal biró 
városok ezt a törvény (1886. XXII.) keretén belül és 
az ott megjelölt alakiságok megtariása mellett önma- 
guk tehetik. 

Kis és nagy községekre nézve, melyeknek az 
épitészeti rendészet nem tartozik hatáskörükbe, e te- 
kintetben a vármegye törvényhatósága tartozik gon- 
doskodni. ; 

6. §. A megelőző tüzrendészethez tartoznak azok 
is, mik az 1868. évi junius 17-én 3365. sz. a. (Rend. 
Tára 715. oldal) kelt belügyminiszteri körrendeletben 
kötelezőleg megállapíttattak, azonban azon megjegy- 
zéssel, hogy a kéményseprés tekintetében most már 
azon szabályrendeletek irányadók, melyeket az 1884. 
XVII. t. ecz. (ipartőrvény) 11,, 12. és 16. §-ai alap- 
ján a törvényható-ágok és rendezett tanácsu városok 
a törvényes formák megtartásával alkottak, illetve al- 
kotni tartoznak. 

7. §. A vizkészletről való gondoskodás egy fon- 
tossága a megelőző tüzrendészetnek. E végből azon 
községekben, hol az oltáshoz szükséges vizmennyiség 
természetes tartályokban nem találtatik, kötelessége 
minden községi előljáróságnak, legalább egy bő tar- 
tartalmu kut készittetéséről és fentartásáról gondos- 
kodni. Nagyobb községek czélirányosan eloszlott több 
hasonjó kuttal látandók el. 

Ott, hol kutak a helyi viszonyoknál fogva nem 
létesithetők, medencze, vizfogók, vagy usztatók (zu- 
gok) épitendők, melyek évenkint legalább egyszer gyö- 
keresen kitakaritandók. 

Nagyobb épitkezésekhez adott épitkezési engedé- 
Ezen 

kutak oly helyre épitendők, hogy tüz esetében köny- 
nyen hozzáférhetők legyenek. 

Tüzvész esetében a telkén fekvő vizet a tüzol- 
tástól senki meg nem vonhatja. 

8. §. Ide tartozik végre a megfelelő tűzoltó-sze- 
reknek készletben tartása. 

Erre vonatkozólag a következők rendeltetnek : 
1. Egy szivó fecskendőt, legalább 10 em. átmé- 

rőjű széles henger és 60 m. tömlővel. 2. Egy vizhordó 
kocsit 3 hl. hordó és 1 hl. káddal. 3. Két tüzlétrát. 
4. Két csákányt. 5. Két tüzhorgot. 6. Két fejszét. 7. 
Négy vasvillát. 8. Két lámpást. Még kisebb községek, 
valamint nagyobb épitmények birtokosai targoncza 
vagy puttonyfceskendők tartására köteleztetnek. 

Minden ház ellátandó a kellő tüzoltó szerrel, 
melynek mennyiségét és minőségét a helyi tüzoltó szab- 
vány állapitja meg s azoknak meg- és mibenléte a tüz- 
szemle alkalmával ellenőriztetik. 

A községek részéről beszerzendő szivó fecsken- 
dők a magyar országos egységes csavarral látandók 
el. A létező fecskendők ezen rendelet életbeléptétől 
számitandó egy év alatt, ha hengerüregük 10 vagy 
több centiméter, a magyar országos egységes csavarra 
idomitandók át. 

9. §. Általában tüzvészt okozható tiltott cselek- 
mények vagy mulasztások azonnal meggátolandók, s a 
mennyiben elbirálásuk a községi előljáróság hatáskö- 
rébe uem tartoznék, az illetékes hatóságnak azonnal 
bejentendők. 

10. §. Végre a helyhatoság saját kiküldötte által, 
a tüzoltó parancsnokság közbejöttével a körülmények- 
hez képest, de legkevesebb kétszer egy évben általá- 
nos tüzvizsgálatot tart, a tüzveszélyes bajok elháritá- 
sát szükség esetében az illetőnek költségére elrendeli, 
s eszközli a háztulajdonosok által tartani kötelezett 
oltószerek, vizkészlet meglétét jókarban tartását, a ké- 

mények tiszta voltát ellenőrzi. Eljárásáról külön jeg 
zőkönyvet vezet, melyet esetről-esetre a felügyelet gya- 
korló tüzoltóparancsnoknak betekintés végett bemu. 
tátni köteles. : 

(Folytatása következik.) 

Lerél Hétfaluból.") 

Csernátfalu, okt. 8 
Vasárnap este tartatott az International. ven- 

déglő nagy termében az az élvezetes hangverseny, a 
melyet a Brassó már előre jelzett. 

Az estély, melynek érdekességét Száva Ödön u, 
eczimbalom-játéka képezte első sorban, minden tekin- 
tetben kitünően sikerült. 

Az első pontot ,„Nyitány2 ,a költő s paraszt- 
ez dalmüből képezte, melyet Száva Ödön czimbalom- 
kisérete mellett adtak elő: Adler J., Nagy Gy. s Tampe 
A. urak. 

A második pont egy czimbalom-solo volt: Nép. 
dalok és változatok Száva Ödön által előadva. 

A harmadik pont egy férfikar, előadva mint- 
egy 12 brassói műkedvelő által. Most ismét Száva 
Ödön adott elő czimbalmon egy általa eczimbalomra 
átirt darabot: , Alla stella confidente.. 

Gödri Anna k. a., a brassó áll. leányiskolák nö- 
vendéke igen szép, kellő hangsulyozással előadott sza. 
valattal töltötte be az ötödik pontot, majd Száva Ödön 
ismét népdalokat adott elő czimbalmon s utána Gödri 
s Köpe Ida k. a.-ok énekelték el nagyon szépen s 
meglehetős iskolázottsággal Kücken aGondola-dal4-át, 
melyet azután egy sConcert vonós trio- követett, Ad- 
ler J., Nagy Gy. és Tampe A. urak által előadva 

Száva Ödön is utolsónak tartotta a legjobbat, a 
Repülj fecském. czimű magyar ábrándot, melyet ő 
maga irt át czimbalomra. 

Záradékot a brassói műkedvelők által előadott 
férfikar képezett. 

Az egyes piécek oly kitünően sikerültek, hogy a 
szereplők kénytelenek voltak, azokat ismételni, mert a 
közönség nem szünt meg tapsolni mindaddig, a mig 
az illetők nem jelentek meg ujból az emelvényen. A 
gyakorlott konczertistáktól nem is várt egyebet a kö- 
zönség; de az a két fiatal leányka bátor fellépése és 
szabályos előadása méltán lepett meg mindenkit. 

A hangversenyt táncz követte, mely a legélén- 
kebb kedélyhangulatban folyt kivilágos kirradtig. Az 
első négyest 24 pár tánczolta. A hölgykoszoru igen 
csinos volt. 

A hangverseny az E. M. K. E javára rendez- 
tetett. 

Valóban óhajtandó volna, ha egyhangu életünket 
gyakrabban zavarná ily kedélyes estély, a mi közelebb 
is hozná egymáshoz kis társadalmunk különböző, de 
egymásra utalt elemeit. r.l 

Trodalom. 
Vértesi Arnold ezer elbeszélé éből, illetőleg azon 

gyüjteményből, mely Vértesinek összes munkáit foglalja 
magában, megjelent a harmadik füzet, s ezután he- 
tenként pontosan jönnek a további füzetek is. Az ed. 
digi három füzet kilencz nyomtatott ivre terjed, s a 
következő érdekfeszitő, szépen irott elbeszétéseket tar- 
talmaza: ,A hullámok kőzt". »A becsület., ,Idegen 
földön., ,A titok., ,A dombrádi majálisá. Ezek mind 
társadalmi novellák, de a nyomás alatt levő negyedik 
füzetben már egy oly érdekes és vonzóan irt el- 
beszélés tarkitja aváltozatos tartalmat, mely a 48-as 
időkben játszik. Vértesi Arnold összeses müvei közlé- 
sénél az egyes elbeszélések elhelyezése tekintetében a 
kiadó hivatal igen helyesen gondot fordit a változa- 
tosságra, s nemsokára már egy hosszabb regény köz- 
lését is kezdi. A józan magyar közönség oly nagy 
számmal sietett előfizetni, a valóban pártolásra méltó 
szép vállalatot támogatni, hogy annak kiadása nem- 
csak biztosittva van, hanem büszkén emlegetheti , 
hogy hasonló mennyiségben, komoly irodalmi érték- 
kel biró füzetes vállalat nincs elterjedve az országban. 
És mint érdekes, irodalmi viszonyainkat érintő dolgot 
örömmel tudatják velünk, hogy a nép körében is szi- 
vesen üdvözölték Vértesi nagy vállalatát. Az egyes 
füzetek olcsók, s három ivnyi tartalmuk daczára csak 
1ő kr. Az uj előfizetők az eddig megjelent három fü- 
zetet egyszerre is kaphatják. Mutatványfüzetet ingyen 
küld a kiadóhivatal Debreczenben. 

Gróf Vay Dániel .Magyarország történeté.-ből. 
melyet népszerű hangjáért oly örömmel üdvözölt a 
sajto, megjelent a második füzet is. A füzetek rend- 
kivül olcsók, s szép kiállításuak. Egy füzet ára 15 
krajezár. Az uj előfizetők az eddig megjelent két fü- 
zetet egyszerre is kaphatják. Mutatványfüzetet ingyen 
küld a kiadohivatal Debreczenben 

*) Mult számunkra már későn érkezett, 
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Adakozások 
néhai ifj. Perczel Mór emlékére teendő alapitványra. 

[aky péter ür. d frt. 
fellner Lajos ur , 
Mumel Samu ur. , 
mhez járul a már kimutatott.. .,, 
s gy összes eddigi gyüjtésünk összege.. 74 Ht. 

Helyi és vidéki hirek. 
Kérelem. Lapunk t. olvasóit kérjüle tisztelettel, 

miveskedjenek beküldeni hátrálékaikat s uj előfizetései- 
ut, mert a lap fentartása óriási áldozatokat igényel, 
mlyeknek mi is csak ugy felelhetünk meg, ha a t. elő- 
utők pontosan küldik be dijaikat, mit ismételten kér- 
nk tisztelettel. 

Tanári kinevezés. A brassói róm. kath. főgym- 
msiumhoz az idei tanévben kinevezett tanárt, dr. Sza- 

jilek Jánost, a kultusminiszter Tresztenára kine- 

ezvén, Szadilek lemondott itteni állásáról s azonnal 
j állomására indult. 

Dalárda. A brassói magyar dalárda szombati 
etélye igen élvezetesnek igérkezik. A programm — 

melyet már közöltünk — igen változ tos. Ajánljuk az 

stélyt a t. közönség jóakaró figyelmébe. 

233 frt 31 kr tiszta jövedelme volt a protestáns 
nőegylet estélyánek. Szép eredmény, sok szegény gyer- 
mek fog ennek örvendeni ! 

Városi ügyek. Várcsi közgyülés volt tegnap d. 
ú, melynek csak az esti órákban volt vége. A gyülés 

dhatározta, hogy 269 utczai táblát s 3834 házszám- 

áblát rendel meg. Elhatározta, hogy nem köveztet az 
idén sehol; továbbá,j hogy á régi katonai kórházépü- 
letet nem használja a városi hivatalok számára, ha- 

nem értékesiteni fogja; a polgármester válasza a fő- 

reáliskola telkéről vezető csatorna ügyében tudomásul 
vétetett, nem különben a Nagy [stván épitése tárgyá- 
ban adott választ is, hozzátéve, hogy a várfal mögötti 

utat szabályozni fogja s hogy addig Nagy Istvánnak 

oda kiépiteni nem szabad. Ezután kisebb jelentőségü 
ügyek tárgyaltattak. A gyülésről jövő számánkban bő- 
vebben referálunk. 

A Gazeta- minden megjegyzés nélkül emlitette 

meg a brassói prot. nőegylet estélyét. Annál inkább 

megkeseritették a kultur egylet ujabb felhivásai Kár 
azokért a felhivásokért a „Gaz." szerint a pénz! Soh' 
se bánja, hisz. nem ő fizeti, sem pedig az Assotia- 
tiunea ! 

Városi költségvetés. Brassó város költségvetése 
az 1883. elkészült. Bevétel 443.938 frt 84 kr, kiadás 
398,540 frt 13 kr. Tehat deficzit 45,398 frt 71 kr, a 
mi jövőre is 250/, pótadóval fog fedeztetni. A költség- 

vetési javaslatra közelebbről visszaté ünk de addig 
csak legyen szabad annyit megjegyezni, hogy a mult 

évi tárgyalásnál a polgármester ur kilátásba helyezte 
a jövő évi költségvetés kedvezőbb voltát a hétfalusi 
egyezkedés következtében. nz igaz, hogy nagyon ked- 
vező ! 

A brassói városi ipariskola és a magyar nyelv. 
A vallás- és közokt. miniszterium meghagyta a me- 

gyei kir. tanfelügyelőnek, hogy szólitsa fel Brassó vá- 

10s tanácsát, mikép a Brassó városi alsó-foku iparos 
iskola számára ne csak maggarul tudó tanitókról gon- 
doskodjék, de egyuttal arról is, hogy a magyar ajku 
iparos tanonczoknak a tantárgyak anya nyelvükön adas- 
sanak elő. 

Száll a daru. A kik kedden d. u. 4-5 óra kö- 
zött a városban sétáltak, ritka jelenetnek voltak tanui. 

Egy sereg daru szép háromszögben vonult el messze, 

melegebb vidékre, - előbb leszállva a Czenk mögé s 

aztán mondva bucsut — jobb időkre. 

Uj divatu kövezet. A Nagy- s Klastrom-utczát 
kövezik. De hogyan? A mélyedésekbe kavicsot tölte- 
nek a kövek közé. Azt mondják a városnál, hogy ez 

egészen uj divatu kövezés volna, mely csak Brassó- 
ban van még alkalmazásban. És igaz is! Lám, Brassó 
mennyire előre van más városokkal szemben! Nem 
hiába: Kronstadt voran! (Csakhogy hátulról.) 

Mire jutott a ,„Pesti Napló" ? Lett belőle archi 
sovenista, már t. i., a Gaz. irodájában. Ott tüntették 

ki e szép czimmel. Talán csak nem adhatják neki Ro- 
mánia csillagát, a mi neki sincs. 

A görgényi vadászat eddig még gyenge ered- 
ménynyel bir. Kedden reggel a társaság a pataki sü- 

rüben vadászott. D. u. 3-ig két hajtás volt, de csak 
egy vaddisznó ejtetett el. Este - a trónörökös ren- 

deletére – fáklyafény mellett bemutatták a walesi 
herezegnek a népviseleteket és tánczokat, melyeket 
Klősz udvari fényképész meg is örökitett. 

A szebeni Telegraful megirja a romániai sajtó 
féktelenkedését, főleg a király személyeért és hogy a 

mi belügyeinkbe avatja magát, melylyel többet árt, 
Mint használ a magyar-románoknak. Beszélhet annak ! 

nem jár ott az okos beszéd, csak a csengő érez, ezért 
aztán akárkinek czimbalmoznak ! 

Rendőri hirek. Elveszett egy vizsla, fehér s 

sárga foltokkal, nyakán az 545. számu bélyeggel. — 

Megfalálója sziveskedjék a városkapitányságnál beje- 
lenteni. - Találta tott egy kis pénzösszeg, mely 
a városkapitányságnál átvehető. 

A fogarasi magyar kaszinó megváltoztatta ed- 
digi helyiségét, a ,Mercur" szálló emeleti helyiségébe 
költözvén. Az uj kaszinó helyiség - mint értesülünk 

— sokkal kellemesebb s kényelmesebb az eddiginél; 

s a tagok ennek folytán számosabban s élénkebben 
látogatják, mi az ottani magyar elem társadalmi éle- 

tére élénk befolyással van. 

Az iparosok figyelmébe. Szófiából szomoru tá- 
virat jő. Az Ausztria-Magyarországból oda költözőtt 

számos munkás rövid ott tartózkodás után nyomorba 

és koldusbotra jut, mivel Bulgáriában a munkakeresés 
hasztalan. Érdekükben áll a munkásoknak, hogy ne lép- 
jenek bolgár területre. Pedig azok a munkások na- 
gyobbára erdélyrészi iparosok ! 

A szatmármegyei Széchenyi-társulat nagy bajt 
okozott a román nationalistáknak azzal a sok jóté- 
teménynyel, a mivel a kővári szegény román fiukat 
elhalmozta. Folyamodtak volna csak ama kolozsvári 
pénzintézethez a kővári fiuk; most nem emlegetnék 
őket a lapokban! Mi meg ne feledjük, a mit e sorok 
irójának ezelőtt 24 évvel egy bukaresti román tanár 
mondott: Boldog a magyar nemzet, mert volt Szé- 
chenyje, de lesz-e valaha nekünk!. 

Előpatak. Az előpataki gyógyfürdő birtokosság, 
mint szövetkezet, vasárnap közgyülést tartván, - mint 
értesülünk — megválasztotta tisztikarát. Az igazgató, 
állásra Száva Gerő eddigi titkár választatott, a ki 
tiz év óta fáradhatatlanul szolgálja a fürdő érdekeit. 
E hirrel kapcsolatban közöljük, hogy gróf Nemes Já- 
nos, fürdőbirtokossági elnök, a tulajdonát képező me- 
leg fürdőt teljesen ujonnan épitteti s rendezi be. A 
fürdőre nézve a nemes gróf ezen elhatározása nagy 
horderejü. 

A fogarasi kórház is beköltözött már uj helyi- 
ségébe, mely szintén alkalmasabb az eddiginél. Hala- 
dunk — irja ottani levelezőnk - s e haladásunkat 
érdemekben dús főispánunk, Horváth Mihály urnak 
köszönjük. 

Ujabb csempészet. Ő-sánezi levelezőnk ismét egy 
csempészet felfedezéséről tudósit, melyet az ottani pénz- 
ügyőrségnek tagjai: Blága és Sipos pénzügyőrök, a Gar- 
csina nagy kőhavas sziklái közt vezető uton f. hó 3-án 
éjjel eszközöltek. A derék pénzügyőrök 170 kl. nyers 
bőrt foglaltak le, melyeket 5 román egyén - kek kö- 
zül 4 elmenekült - Romániából becsempé zni akart 
Ezen lefoglalás már ez évben a 34-k eset; tehát az 
ó-sánczi derék pénzügyőri szakasz kitesz magáért. A 
főérdem pedig a szakasz derék parancsnokát, Kor- 
zevszky Lajos fővigyázót illeti, másodsorban pedig a 
szakasz egyik derék tagját Czipa vigyázót. 

Naszód és a volt határőrök. Kié az érdem, hogy 
olyan szép középiskolát épitettek Naszódon a gör. kath 
románok ? – Nem a magyar kormányé, nem a br. 
Bánffy é, irja a .Gaz.. ,Tribunat. hanem a naszódi 
határőröké. Szegény Urbán, hát te hová lettél ? Ilyen 
a hála! Most a Doda nóta járja. 

A szegediek Tisza Lajos grófnak. Tisza Lajos 
gróf országgyülési képviselőnek f. hó 8-án délelőtt 11 
órakor nyujtották át ünnepélyesen azt a nagyértékü, 
remekmű emlekalbumot, melyet Szeged város emlékül 
és hálából készittetett számára. Az albumot, 30 tagu 
küldöttség jelenlétében, Pálffy Ferencz polgármester 
adta át a vigadó kistermében, lendületes beszéd kisé- 
retében. 

Utazás Konstantinápolyba. A „Brassói kereske- 
delmi és iparegyesület. egy hétre terjedő kirándulást 
rendez Konstansinápolyba. Az utazás rendkivül mér- 
sékelt áron fog történni. Az utazás november hó kö- 
zepére terveztetik. Részt vehetnek nem egyleti tagok 
is. Jelentkezni e hó végeig kell nevezett egylet irodá- 
jában Brassóban szóval vagy irásban. Az utazási dij 
a jövő héten okvetetlenül közzé fog tétetni, valamint 
az utazási programm is. — Nagyon kivánatos volna 
azonban, hogy addig az előleges jelentkezések meg- 
történjenek. 

Veszett farkas. Bukarestből távirják, hogy Buzea 
közelében egy veszett farkas tizenhárom embert és 
számos kutyát mart meg. A szerencsétlen emberek ál- 
lapota reménytelen. 

Szinház -égés. A skócziai Dunclee városban a 
„Theatre Royalt szombaton leégett. A szinházban már 
régebb idő óta nem tartottak előadást s ekkor akar- 
ták megnyitni. 

Közgazdaság. 
Szállitási pályázatok. 

A brassói kereskedelmi és iparegyesülethez kö- 
vetkező szállitási pályázatok érkeztek, melyeket azon 
megjegyzéssel hoz az érdekeltek tudomására, hogy bő- 
vebb felvilágositást az egyesület titkársága a hivatalos 

lórákban szivesen nyujt. 

A pályázatok következők: 
I. Az uj-gradiska-bródi vasut- vonal épitéséhez 

szükséges 20,000 első rangu közbenső talpfa, melyek- 
ből 16,700 drb Bród s 4300 drb Uj-Gradiska állomá 
son kell. 

Pályázati határidő október 16. Bánatpénz B0f,. 
II. A' Pécs-barcsi vasut üzletigazgatóságának szük- 

sége van 844 drb, összesen 5900 folyó métert képvi- 
selő, Bessemer vagy Martin-féle rendszer szerint elő- 
állitott aczélsinre, 5 tősinre, 5 nyelvsinre, 850 alle- 
mezre, 850 külső- s 850 belső hevederre, 3400 heveder 
csavarra, 5200 egyfejü sinszegre, 7875 közbenső tölgy- 
talpotára, 1125 ütköző tölgytalpíára és 106 drb. = 
28 53 ma méretü váltótalpfára. 

Pályázati hadáridő folyó évi november 2. déli 
12 óra. Bánatpénz 50/,. Az aczél- s vasnemüekre az 
ár 100 kilogramként, a talpfákra darabonként állapi- 
tandó meg. : 

III. A. m. kir. államvasutak igazgatósága az 
1890. évtől kezdődőleg szükséglendő talpfát kivánván 
biztositani, pályázatot hirdetett: 

a) a szegedi üzletvezetőség vonalai számára 20,000 
első rendü ütközési- s 105.000 első rendü s 24,000 
másodrendü közbenső bikktalpjára; b) a zágrábi üz- 
letvezetőség vonalai számára 3000 másodrendü ütkö- 
zési- s 25,000 másodrendü közbenső bikktalpfára. – 
Összes szükséglet: 20,000 első- s 3000 másodrendü 
ütközési-, és 105,000 első- s 49,000 másodrendü kőz- 
benső bikktalpfa. 

Ezenkivül kell a zágrábi üzletvezetőség vonalai 
számára évenként 185 mi bikk. váltótalpfa. 

Pályázati határidő f. évi október 22. déli 12 
óra; bánatpénz 50/,. 

Kenyér és zab szállitása. A 12 ik hadtest es 
kir gondnoksága a brassói kereskedelmi és iparkama- 
rának a hadtesti kerületben szükségeltető kenyér és 
zab biztositására vonatkozó hirdetménynek több pél- 
dányát átküldte. A hirdetmények az érdekeltek által 
ott betekinthetők. Megjegyeztetik, hogy az árlejtések 
f. évi október hó 15-től 29-ig terjedő időszakban fog- 
nak tartatni. 

Pokróczszállitás. A közös hadügyminiszterium a 
brassói kereskedelmi és iparkamarának 9000 darab 
téli pokrócz, 12,000 drb nyári pokrócz és 8,600 fehér 
lótakaró szállitására vonatkozó pályázati hirdetményét 
megküldötte. Az ajánlatok f. évi november hó 20-áig 
nyujtandók de. A hirdetmény a nevezett kamara iro- 
dájában betekinthető. 

Táviratok. 

Mürzzuschlag, okt. 11. (A ,„Brassó- 
eredeti távirata.) Az udvarivonat tegnap fél 
egykor délután ide érkezett. Vilmos császár 
királyunkhoz sietett elbucsuzni. A bucsu leg- 
szivélyesebb volt, háromszor megölelték s meg- 
csókolták egymást. A vasuti kocsiban még 
egyszer megemelte a kalapját, mire a vonat 
elindult. 

Ponteba, okt. 11. (A „Brassót eredeti 
távirata.) Vilmos császár tegnap este 8 órakor 
megérkezett. Umberto király nevében Lanza 
tábornok üdvözölte; holnap d. u. 4 óra 50 
perczkor érkezik Rómába. 

Brassói vasutforgalon. 
I. Erkezés Brassóba. 

1) Budapest felől. 
Személyvonat délelőtt 9 óra 46 perczkor. 
Vegyesvonat este 9 óra 52 perczkor. 

2) Bukarest felől. 
Vegyesvonat délután 2 óra 32 perczkor. 
Gyorsvonat este 10 óra 12 perczkor. 

II. Indulás Brassóból. 
1) Budapest felé. 

Személyvonat este 7 óra 10 perczkor. 
Vegyesvonat reggel 4 óra 10 perczkor. 

2) Bukarest felé. 
Vegyesvonat délután 1 óra 55 perczkor. 
Gyorsvonat reggel 5 óra 37 perczkor. 

Brassói piaczi árfolyam. 
- Adler L. Jakab jelentése. - 

Brassó, 1888. október ha Il-én. 

Román papirpénz a 20 frankos 9.35 vétel 9.40 eladá 
*öezüstpénz a 200 9.25 930. 

Napoleond 9r (aranypénz) . . 9.610 . 9.63 
Tőrök liraa. 14090 .10-- 
Arany . .6.70 80 - 
Orosz papirrubel. . 128.- 129.—- 

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos : 
Szterényi lózsef.



HIRDETMENYEK. 
Szám 10153-1888. 

Hirdetmény. 
Ezennel köztudomásra hozatik, hogy 

Brassó városa Erdélyben a területén fekvő 
bükk-, tölgy-, lucz- és jegenyefenyő er- 
dejének évi anyagterményét, 8735 tömköb- 
méter tiszta tő eszközfának és 20 865 
tömköbméter korongfának, továbbá Törcs- 
vár területén fekvő bükk-, lucz- és jege-; 

szerint ajánlattevő a versenyi és szerző- 
dési feltételeket ismeri és ezeknek magát 
feltétlenül aláveti. 

Az ajánlatokhoz az egy évi anyagter 
ményért felajánlott összegnek 100/; mint 
bánatpénz csatolandó s abban ajánlatte- 
vőnek neve és lakása tisztán kiirandó. 

Az ajánlatok f. évi november hó 15 én 
délután 5 órakor a polgármesternél nyit- 

: Szám. 43418–1888. 

Pályázati hirdetmény. 

Nagy-Küküllőmegye keresdi járásban 
a szász kézdi körorvosi állomás lemondás 
következteben üresedésbe jővén arra ezen- 
nel pályázat nyittatik. 

A körorvos székhelye Szász Kézd nagy 
község. Ezen körbe tartoznak : Héjjasfalva 

- 

teget is látogat, minden további b 
után 30 kr. látogatási dij jár. eteg 

Ragályos betegségeknél az ingyen ki. 
szolgálandó fuvaron kivül más díjazás 
nem illeti meg. 

Felhivatnak pályázni kivánók, hogy 
az 1886. évi XXII. t. ez. 74. §-sához k 
pest felszerelt kérvényeiket hozzám bezá- 
rólag f. évi október hó 20-ig adják be 

városi erdészeti hivatalnál a rendes hiva- 

nyefenyő erdőjének évi terményét 1640 töm- tatnak fel. 
köbméter tiszta eszközfának és 4550 töm- Brassó, 1888. szeptember 27. 
köbméter dorongfának kihasználását, a (342) 1-3 
nagyméltóságu m. kir. földmivelés-, ipar-! 
és kereskedelemügyi miniszteriumhoz jó- . 
váhagyás végett felterjesztett végleges üzem- Avisol!l 
tervek alapján, az első, esetleg második 
fél használati időszakra és pedig a város! 

A városi tanács. 

Melylyel a n. é. közönségnek 
területén a városi pagonyban 1886. évtől szives tudomására hozom, hogy 
1895. esetleg 1906-ig; a város területén g - 
a Tömösi pagonyban Vés a Törcsvári te.- férfi- ruh au z etem 
rületen az 1887. évtől 1896. esetleg 1906- szövetraktárát 

Klastrom-mteza 11. sz. a. ig, versenytárgyalás alá bocsátani szán- 

: teljesen és ujonnan rendeztem s aján- 
dékozik. 

Ál verseny- és szerződési feltételek a lom magam mindennemü férfi-ruha 
talos órákban betekinthetők. elkészitésére rendkivül olcsó árakon. 

Az 50 kros bélyeggel ellátott zárt Szükség esetén nadrágot 8 óra, nad- 
ajánlatok az 1888. évi november hó 15-én rágot s mellényt 12 óra, teljes öl- 
délután 11 óráig a polgármesterhez Bras- tönyöket 24 óra alatt szállítok. 
sóban benyujtandók s az ajánlatok a vá- , 
ros Törcsvári terület erdejére nézve töm- Szives tömeges megrendelést kér 

él kiváló tisztelettel köbméterenként átlag számmal és szóval, 
a fa nemének megnevezése mellett azon Scehwwarze A. 

Brassó, Klastrom-utcza 11. nyilatkozatot kell, hogy tartalmazzák, mi- 

351.) 1-1 e [4 sl Figyelmeztetés. 
A magyar leszámitoló és pénzváltó bank 

fővárosi közraktárai Budapesten, 

áruberaktározásokat ismét elfogadnak. 
K 

sSzári 10.002.–1888. Eirdetmény- (3o2i 3 

Ezennel közhirré tétetik, hogy a Brassóváros tulajdonát képező, alól fel- 
sorolt szántóföldek, rétek havasi legelők a volt uradalmi községeknek határain és 
földek a városi területén szóbeli és irásbeli árverés utján a tekintetes városi köz- 
ség képviselete jóváhagyásának fentartása mellett az előbb a szokott hivatali órák- 
ban a városi gazdászati hivatal irodájában kőzbetekintés végett letett feltételek 
alatt hat évre 1888-ik év november hó 1-től 1894. október hó 31-ig a legtöbbet 
igérőnek haszonbérbe ki fognak adatni. 

Az árvérezési és ajánlati tárgyalás csütörtökön f. évi október hó 18-ikán 
d. e. 8 órakor Brassóváros tanácsház gyüléstermében tartatik meg. 

Minden haszonhérkedvelő, mielőtt az igérethez bocsáttatnék, tartozik a ki- 
kiáltási ártól egy 10 százaléknyi bánatpénzt az árverezési bizottság kezéhez letenni 

Az irásbeli ajánlatok. melyek a szóbeli árverezési tárgyalás után kibontat- 
nak, lepecsételve és az illető haszzonbéri tárgynak, a melyre az ajánlat szól, bo- 
riték külső részén megnevezésével ellátandók, legkésőbben folyó évi október hó 
17-ikéig délután 6 óráig Hintz Ernő városi gazdász ur kezéhez jesznek átadondók. 

Az 560 kros bélyeggel bélyegzett irásbeli ajánlatok az illető haszonbéri 
tárgynak pontos megnevezésével, az ajánlott évi haszonbérnek betük- és számok- 
bani kifejezéssel és azonkivül azon nyilatkozattal ellátandók, hogy ajánló az árve- 
rési és szerződési feltételeket is.neri és ezeknek magát felétenül aláveti. 

Az ajánlatnak továbbá hozzá kell hogy legyen csatolva az ajánlott haszon- 
béri összegnek 100,-a mint bánatpénz. 

Bérlő köteles, egy az egy évi haszonbéri összeget fedező biztosítékot le- 
tenni, és ha az egy évi haszonbér 50 forintnál több, a haszonbéri szerződést egy 
kir. közjegyzö által megkészittetni. 

A haszonbéri tárgyak a következők : 

T. 
A város területén fekvő földek. 

1. Az ugynevezett Logofetti rét. . kikiáltási ár 20 frt. 
2. A nagy és kis Vasfenék. (Eisengrund). . 30, 
3. A Tömös folyónál lévő, ugynevezett . Lipias. 

szénarét - 40 , 
4. Az ugynevezett Tratzkói rét . S. 
5. Az ugynevezett . Priesterpárchen- 1ő, 
6. Az ugynevezett kis és nagy Staffen . ... 8b, 
7. A földdarabok az ugynevezett Brünnchen (ku- 

tacska) és Staffenben. 50 , 
8. Borjurét Felső Tömösön ö, 
9. Városi telek az uszoda alsó végénn. a, 

10. Az első és második szám alatti legelőrészlet a 
kis Taborébann. 70, 

11. Tizenhat darab legelőrészlet az ugynevezett kis 
Rogoazéban . . 100 , 

12. A Lazareth-kaszárnya melletti kert . . 10, 
13 Az ugynevezett Coltzu Crucului vagyis Poszto- 

varu legelő, az erdei legelő kizárásával . t00 , 
14. Egy rét Predeálon . 30 

II. 

Szántók és rétek a volt uradalomban. 
1. Szántók és rétek Apáczán . . kikiáltási ár 150 frt. 
2. , zZernesten. , 70 
3. . Vledényben 140, 

III. 
Községi havasi legelők Törcsvárt és Zernesten. 

1. Tamási havasi legelő Zernesten, — az erdei 
legelő kizárásával . . . kikiáltási ár 60 frt. 

2. Clobuceti... 200 
x 

Kelt Brassóban, 1888. október hó 2-án. 

mivel a később érkező folyamodások figye. 
lembe nem fognak vétetni. 

Választási határnapul október hó 99. 
kén d. e. 10 órája Sz -Kézd községében 
a község házához tüzetik ki. 

Segesvár, 1888. szept. 292. 
A keresdi járás főszolgabirója 

Fodor Lázár, 

Fehéregyháza, Szász Dálya, Sárpatak és 
Volkány köz-égek. 

Fizetése: Orvostudornak 500 fit. 
Sebésznek 400 frt. 

Székhelyen minden beteglátogatásért 
30 kr, székhelyen kivül a körhöz tartozó 
községekben az el-ő beteglátogatásért 2 
Éfrt s ha ugyanazon alkalommal több be-[(340) 1-1 főszolgabiró. 

kk.a [/ y Sorsolási jegyzéke 

AII talarók és hitelintét 
0lo-os zálogleveleinek, 

melyek Zágoni Gábor kir. közjegyző ur jelenlétében s a fel- 
ügyelő bizottság két tagjának részvétele mellett a VIII. nyil- 
vános sorsolásnál 1888. évi október 1-én 55.600 frt összeg- 
ben kihuzattak. 

100 frtos.: 18, 30, 50, 64, 91, 112, 117, 170, 200, 
227, 278, 304, 318, 339, 357, 360, 378, 381, 413, 458, 469, 
481, 504, 522, 528, 539, 579, 597, 616, 629, G41, 723, 726, 
T40, T42, 831, 832, 838, 848, 851, 854, 862, 869, 880, 883, 
885, 896, 930, 932, 987, 1000, 1017, 1019, 1020, 1033, 
1036, 1050, 1071, 1147, 1162, 1167. 

500 frtos. 7, 12, 18, 46, 62, 79, 88, 98, 114, 121, 
138, 191, 194, 237, 250, 252, 265, 290, 335, 358, 359, 368, 
378, 398, 435, 452, 406, 479, 495, 515, 529. ; 

1000 frtos: 1, 52, 92, 93, 105, 131, 153, 155, 181, 
225, 248, 253, 263, 308, 325, 345, 349, 376, 391, 396, 409, 
416, 451, 477, 507, 511, 548, 595, 608, 624, 648, 666, 
693, 719. 

Ezen záloglevelek 1889. április 1-étől kezdődőleg az 
intézet pénztáránál Szebenben, fiókjánál Mrassóban, 
valamint a „Pesti magyar kereskedelmi bank"-nál Buda. 
pesten az esedékes kamatokkal együtt teljes névértékükben 
kifizettetnek, leszámitolási uton előbb is beváltatnak, vagy pe- 
dig kicseréltetnek a napi árfolyam mellett másokkal. 

1889. április 1-ével megszünik azoknak minden további 
kamatozása s később esedékes kamatszelvények — ha a kisor- 
solt záloglevél előmutatásakor hiányzanak — levonatnak annak 
összegéből. 

A már korábban kisorsolt záloglevelekből a 
következők nem váltattak még be: 

100 frtos: 128, 288, 286, 317, 379, 427, 544, 548, 
657, 661, 666, 672, T11, 714, 771, 781, 803, 814, 1054. 

1000 frtos: 111, 307. 
Nagy-Szeben, 1888. október 1-én. 

Az igazgatóság. 

t 

s
é
z
e
 

e
 

G
 

2 

sé s essgsesesgsgsgsgsezezesk: 
———. ... ..... 

Pelhivás a hölgyekhez! 
: Dr. Plausitz egészségügyi tanácsos urnak sikerült az orvostudomány és 
vegyészet segélyével egy arczbőr-finomitő kenőcsöt feltalálni, melyet CQnirini 
Alajos gyógyszerész ur, hites törvényszéki vegyész a m. kir. kormánytól nyert 
szabadalom alapján állit elő. 

Ezen kenőcs tulajdonsága, hogy öregebb hölgyeknél az arczránczok el- 
simitása által egészséges, üde és finom arczbőrt s igy ifjabb kinézést idéz elő. 
Ifjabb hölgyek arczbőrének szépségét és üdeségét rövid idő alatt hatványozza 

é oly módon, hogy ezen tulajdonok fokozott mérvben késő évekig megmaradnak. 
Továbbá felülmutlhatlannak bizonyult mindennemü arczfoltok, szeplők és apró 
kelések ellen; mely hiányokat rövid használat után nemcsak eltünteti, hanem 
az arczbőr finomságát és üdeségét is helyrsállitja: — Az arczbőr rég elvesztett 
üdeségének. az arczfestés káros hatásainak és a bőr mindennemü tisz átlansá- 
gainak eltávolitására egyedül biztos hatással bir. Jó szolgájatokat tesz továbbá 
a kézbőr puhitására és finomitására nézve. 
Főraktár Magyarország részére: Budapest, Quirini Alajos, ujvilág-utcza 2. sz. 

Árak: 1 nagy tégely dr. Plausitz féle kéz- és arczkenőcs 80 kr, 1]/a 
tégely 50 kr, 1 üveg arczmosóviz 1 frt, 1/, doboz rizspor fehér vagy rózsa- 

é szinűü 40 kr, 1/, doboz 60 kr, 1 egész doboz 1 írt 10 kr, mind dr. Plausitz 
: találmanya. Minden tégelyhez egy használati utasitás jár. Figyelmeztetem a t. közönséget, hogy csakis az tekinthető dr. Plausitz-féle kenőcsnek, a melyneké 
tégelyén ,Qnirini Alajos gyógyszerész felirat bevésve van 

Kapható a következő gyógyszerészeknél: Arad: Riad L., Alba : Riegel 
B., Agram: Pessics J., Békés Gyula: Winkler Fer., Brassóban: Kugler Edénél, 
Debreczenben: Mihálovics J., Dijenes: J, Eperjes : Schmidt K, Kolozsvár: Dr. 
Hintz Gy., Kassán: Mégai G., Kecskemét : Korona Zs., Komárom: Schmiedthauer 
A., Lugos; Wértes L , Miskolcz: Ujházi K., Nagyvárad: Bleyer K., Nagy-Becs- i kerek: Menzer L., Pozsony: Scholiz R., Bécs; Göbl K., Pancsova: Baber F., Szeged: Barcsai K., Szolnok: Adler M., Szabadka: Joó K., Temesvár: Albert 

A városi tanács. 
Klausman. n 282 1-10 
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Brassó, ALEXI könyvnyomdaája. 


